

розходження між положеннями Конституції щодо рівності прав чоловіків і жінок та справжнім станом речей, висока ступінь патріархальності суспільства. Йшлося також про те, що поруч з цими вже доволі традиційними проблемами індійське суспільство сьогодні стикається з абсолютно новими – великою кількістю матерів-одинок, незареєстрованими шлюбами, постійно зростаючим числом ВІЛ-інфікованих тощо.

Автор була приємно вражена інтересом до власної промови стосовно проблем жіночого руху у незалежній Україні, про що свідчила велика кількість запитань. Несподіванкою для організаторів конференції виявилось те, що проблеми жінок України – країни, розташованої в серці Європи, абсолютно подібні до більшості проблем індійських жінок. Фактично, один з основних наслідків роботи конференції – висновок щодо існування глобального рівня проблем жінок усього

світу та необхідність обміну досвідом і запровадження спільних заходів у боротьбі з жіночою дискримінацією. Головним завданням жіночого руху учасники дискусії проголосили “культуризацію глобалізації”, оскільки саме жінки спроможні досягти у цьому напрямі набагато більших результатів, ніж чоловіки.

Загалом на конференції панував звичайний для Індії дух плюралізму та демократії, промови оголошувалися мовами гінді, урду, фарсі та англійською, кожна доповідь обов’язково супроводжувалася питаннями та репліками зали. У заключному слові директора Національного музею доктора К.К. Чакраварті було підкреслено, що такі обговорення є надзвичайно продуктивними, оскільки дух дискусій й притаманний індійській традиції з давніх-давен, і справді корисні рішення народжуються лише після широкого обміну думками.

О.А. БОРДІЛОВСЬКА

НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОФЕРЕНЦІЯ АСАМБЛЕЇ УКРАЇНСЬКОЇ Й АЗЕРБАЙДЖАНСЬКОЇ ІНТЕЛІГЕНЦІЇ

12 березня 2005 року в Києві відбувся Круглий стіл з історії українсько-азербайджанських відносин та конференція, яка була присвячена створенню Асамблеї української й азербайджанської інтелігенції.

Метою створення цього об’єднання є: задоволення національних культурних, духовних, соціальних і політичних потреб, захист прав і свобод громадян, патріотичне виховання молоді, утвердження азербайджанської та української національної ідеї, високих духовних цінностей, честі та гідності кожного громадянина, вивчення та дослідження української та азербайджанської мов, історії, географії, економіки та культури, захист національної гідності та історичної пам’яті. У конференції взяли участь науковці, митці, дипломати, громадські та політичні діячі, студенти, аспіранти, докторанти та інші.

У ході конференції виступили:

Ферхад Туранли – кандидат історичних наук, доцент кафедри тюркології Інституту філології Київського національного університету імені Тараса Шевченка, завідувач відділу тюркології періодичного збірника наукових праць “Мова та історія”, який зазначив, що історія встановлення контактів між Україною, в тому числі Азербайджаном, налічує багато років;

Геннадій Удовенко – народний депутат України, голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнародних відносин Верховної Ради України, поінформував, що громадяни азербайджанської національності за переписом населення України 2001 р. становлять 45,2 тис. чол. Для порівняння – у 1989 р. їх було 37,6 тисяч, тобто спостерігається позитивна динаміка зростання

чисельності. Навіть цей арифметичний показник певною мірою свідчить про сприятливі чинники розвитку азербайджанської спільноти в Україні. Важливе значення для цього має і той факт, що діє Договір про дружбу, співробітництво і партнерство між Україною і Азербайджанською Республікою (ратифікований 07. 12. 2000 р.).

У дискусії взяли участь:

Григорій Халимоненко – доктор філологічних наук, професор Київського національного університету імені Тараса Шевченка; *Юрій Кочубей* – головний редактор журналу “Східний Світ”; *Агмед Самедов* – доктор технічних наук, професор Національного технічного університету України (КПІ), дійсний член Академії будівництва

України, дійсний член Академії технологічних наук; *Володимир Сергійчук* – доктор історичних наук, професор, директор Центру українознавства Київського національного університету імені Тараса Шевченка; *Елдар Велиєв* – доктор фізико-математичних наук, професор, провідний науковий співробітник Інституту радіофізики й електроніки НАН України; *Олександр Богорош* – доктор технічних наук, професор, відповідальний секретар української частини підкомісії з науково-технічного співробітництва країн ГУУАМ та ОЧЕС Міністерства освіти та науки України;

Конференція схвалила попередній текст статуту Асамблеї та обрала її керівників.

Ю.М. КОЧУБЕЙ